和话信都

星期四

2023年8月24日 农历癸卯年 七月初九 今日天气 小雨转多云 西南风<3级 气温:25℃~32℃

85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com



CN-35(Q)第0001号 第4237期 今日4版 免费赠阅

优化"硬环境"增强"软实力"

主办、出版单位:福清市融媒体中心

-江阴港城经济区完善基础配套,助力园区高质量发展

■记者 滕端钦

今年以来,江阴港城经济区紧紧围 绕园区重大产业项目,大力提升项目基 础配套设施水平,完善园区配套服务功 能,不断优化项目周边综合环境,为项 目建设、企业发展提供了充分保障,为 高质量发展注入了强劲动力。

高压线路通道配套架空管廊作为 江阴港城经济区东西部重要的公用配 套之一,自7月份开工建设以来,该项目 抢工期、抓进度,快马加鞭推进建设。 日前,记者在项目建设现场看到,施工 人员正在进行二次清孔,清除残留在孔 内的杂物和水泥浆后,进行混凝土浇筑 作业。"现场已完成高港大道沿线2千米 的人工探管和施工围挡,以及约200根

桩的桩基施工。"项目建设单位负责人 力规划建设预留了路径,为园区企业的 董俊说,上部通廊钢结构正在工厂同步 预制,待下部桩基结构完成后,进行钢

江阴港城经济区东西部片区高压 线路通道配套架空管廊工程项目,线路 起自已建220千伏赤厝变,沿着兴林路 和高港大道走线,终点至已建220千伏 顺宝变。电缆通道建设规模为10回 220千伏线路,8回110千伏线路。新建 电缆路径长度约7千米。其中,架空管 廊长度6.15千米、明挖隧道长度0.7千 米、顶管隧道长度0.15千米。

随着园区的日益发展、企业不断进 驻,原有电力规划已经无法满足发展需 要。该项目建成后,现有的架空线路可 以重新铺设到管廊内,同时为后续的电

生产用电提供一备一用的保障,提升园 区电网供电能力,助力江阴半岛千亿产 业园飞跃式发展。

交通路网是优化园区空间布局、提 升园区形象的基础工程和先导工程。 为保障出行安全及满足周边企业物流 运输的需求,江阴港城经济区启动园区 路网建设工程项目。

日前,记者在国盛大道项目建设现 场看到,压路机来回作业、碾压路面,确 保沥青顺利铺设。"目前,园区6条在建 道路提升项目均在稳定推进,预计在本 年度完成大部分提升工作。"江阴工业区 开发建设有限公司工程一部副经理游志 榕表示,江阴港城经济区自去年10月份 起,就对园区南港大道、高港大道、圣发

路等主要道路分批开展高标准改造提升 工作。目前已完成道路提升改造8条、 总长6.68公里,绿化景观提升完成22.03 万平方米,在提升园区颜值的同时,增强 了园区交通承载能力。此外,管线规整、 电力线路上廊架、绿化整理、河岸道路边 沟整治工作也在有序推进中。

与此同时,在江阴港城经济区共享 区,产业公寓一期、二期配套住房项目 正在施工,预计今年年底投用;城关小 学校区、福清一中校区教学楼已封顶,9 月可投用;江阴港城医院项目力争今年 底前完成前期工作;体育馆及商业综合 体等文娱商业配套设施,目前正在开展 前期工作……江阴港城经济区园区基 础设施建设稳步推进,大大改善了投资 环境,不断促进产业的发展。

弘扬优秀文化 共享文艺成果

"街艺福见"福建省街头文化艺术展演活动优秀节目惠民演出在融举办

■记者 滕端钦

本报讯 8月19日,由福建省文 化和旅游厅主办,福清市文化馆、 福建喜乐时光文化传媒有限公司 协办,福建省艺术馆承办的"街艺 福见"福建省街头文化艺术展演活 动优秀节目惠民演出在福清市利 桥古街举办(如右图)。

当晚,由福建省艺术馆、福建省 音乐推广协会、福建和韵艺术交流 中心、福清市文化馆和福清市元洪 青少年宫等单位选送的器乐合奏、 手风琴重奏、独唱、舞蹈、架子鼓独 奏、杖头木偶、魔术表演、街舞表演 等节目,形式多样、精彩纷呈,为广 大市民和游客奉上一场文艺盛宴, 为城市街头增添了别样色彩。

据悉,此次活动旨在积极探索 文化惠民工程新方式,通过展示我 省街头又化艺术展演沽动优秀作品 和近年来我省群文工作者围绕时代 主旋律、弘扬中华优秀传统文化、 "福"文化、文旅融合等主题创作的 优秀街头文化作品,满足群众对美 好文化生活的新期待,让群众共享 群众文艺创作成果,助推文旅经济 高质量发展。



市医保部门详解-

省内异地就医医保报销办法

■记者 滕端钦

本报讯 在省内城市串门或旅游的 时候,突发疾病需要异地就医怎么办, 保目录(包括药品目录、医用耗材和医 医保能报销吗?近日,记者就相关问题 采访了我市医保部门。

据了解,目前,我省参保人省内外 异地就医都可以享受医保报销待遇。 证,在就医地已开通异地联网结算功能 的定点医疗机构可以直接结算医疗费 用(三明、南平需要办理异地就医备案 手续,漳州居民医保住院需做转诊登 诊慢特病病种范围等都是按照福州规

关手续,待遇可能会有所影响)。

省内异地就医执行我省统一的医 疗服务项目的支付范围)。也就是说, 医保可报销的药品、医用耗材、医疗服 务等项目,执行全省统一规定,支付政 策执行参保地的支付政策(包括起付 是福州的医保,在厦门看病,那么医保 起付线、报销比例、最高报销额度、门

记,才能正常享受医保待遇,未办理相 定的标准来执行。"市医保部门有关人 算的,事后也可以进行补报销,参保人 员介绍。

人员可通过参保地医保经办机构窗口、 票据、清单、出院小结等资料,待出院 国家医保服务平台APP、闽政通APP、后,再到参保地医保经办机构申请手工 "福建医疗保障"微信小程序等多种渠 报销。 道申请办理登记备案手续。以国家医 保服务平台APP为例,在"在线办理"模 在省内,参保人持社保卡或医保电子凭 标准、支付比例、最高支付限额、门诊 块,选择"异地备案",点击"异地就医备 慢特病病种范围等)。"举例讲,如果你 案申请",根据提示即可完成备案。点 击"异地备案",点击"备案记录",可随 时查询办理进度。

社保卡忘带,医疗费用已自费结 原因造成的急诊除外)。

员可以使用医保电子凭证就医结算; 在办理异地就医备案手续时,参保参保人员自费出院结算的,保留好各种

> 参保人员因急诊抢救就医,尚未办 理异地就医备案的,医疗机构按就医地 医保部门要求,正确传送"急诊"标志, 参保地视同已备案,允许参保人员按参 保地异地急诊抢救相关待遇标准,直接 结算相关门诊、住院医疗费用(第三方

奋力建设一流园区 打造高质量发展集聚高地

吴永忠调研融侨开发区

■记者 陈岚 实习生 方秉原

本报讯8月22日,市长吴永忠 结合实施"三争三领"行动推进"十 大工程",带领相关部门人员前往融 侨开发区调研,一体推进园区改造 提升、项目招引等工作,加快提升园 区承载力和吸引力。

当天,吴永忠先后察看了洪宽工 业园区改造提升指挥部、福融辉实业 公司拟收储地块等,看图纸、问进度、 听汇报,详细了解园区项目规划建 设、产业配套、招商引资等情况。在 随后召开的现场办公会上,吴永忠 听取了融侨开发区重点工作情况汇 报,协调解决园区项目推进过程中 遇到的问题,促进园区配套、项目招 引、资金保障等工作提质增效。

吴永忠指出,融侨开发区当前 面临爬坡上坎、不进则退的发展形 势,必须抢抓蓄势赋能、转型升级的 重要机遇,按照市委"五盘并转"工 作思路,锻强园区载体、集聚资源要 素、提升发展势能,奋力实现新一轮 高质量发展,为建设最优最佳、卓越 超越的最福清作出新的更大贡献。

吴永忠强调,要以战略思维谋 划园区发展,实施"1+1+3"片区发展 战略,新城片区要全力推进园区标准 化建设,核心片区要优化提升重点企 业配套设施,洪宽、南部和镜洋等3个

片区要多措并举帮扶低效企业转型 升级,增强园区发展后劲。要以创新 思维推动项目建设,用好厦大科技 园、均和云谷等科创平台,大力培育 国家高新技术企业,积极引进高新 技术人才,努力打造高校科研成果 孵化基地和国家级高新技术产业集 群,深入实施"融升计划",培育更多 "小升规"企业,打造新一批经济增 长引擎。要以辩证思维优化产业结 构,按照"二产提质、三产跃升"思 路,稳住二产、做大三产,重点围绕 核心产业链,搭建供应链企业购销 平台,改造提升夜色经济体验示范 街区,培育汽车走廊等商贸服务业 发展新载体。要以系统思维统筹各 方力量,集成各项目指挥部、所辖镇 街、行业部门等各方力量,加强项目 全生命周期要素保障,做到项目任务 化、任务清单化、清单具体化,尽快形 成更多实物工作量,不断推动各类要 素资源加速聚集,以量的积累迈向质 的飞跃。要以底线思维抓好安全生 产和社会稳定,深化安全生产大排 查大整治,强化厂房结构、用电安 全、高层建筑消防等重点领域整治, 坚决守住安全生产底线,不断夯实 基层治理平台,健全矛盾纠纷调处 闭环机制,持续创建"无欠薪"园区, 营造和谐稳定的发展环境。

市领导俞华、陈克才参加活动。

优势互补 协同发展

我市与厦大化学化工学院开展校地技术人才合作

■记者 陈凯婷 实习生 林思琪

本报讯 为进一步加强我市与 厦门大学技术及人才合作,8月22日 一24日,中国科学院院士,厦门大学 化学化工学院教授、博士生导师谢 素原、孙世刚等一行50多人来融考 察交流并开展专题分享会。市委常 委、常务副市长李文清参加活动。

8月22日召开的专题分享会上, 谢素原、孙世刚二位院士分别作了 题为《碳材料的产业结构升级与产 学化工学院的院士专家团分成两 业发展思考》《双碳目标与新能源发 组,走访我市化工产业的重点企业, 展》专题讲座。他们围绕我国实现 碳达峰碳中和的目标要求,阐述了 可再生能源、电化学能源、氢能源等 新能源的开发与利用方式上的特性 和不足、可能对环境造成的影响,以

及双碳与新能源发展背景、面临的 机遇挑战、产业与行业发展路径等, 为相关领域的从业者带来了最新的 前沿知识,对支持和引导科技人员 加强科技创新与成果推广应用起到 了积极作用。

我市三大工业园区、市直有关 部门、企业代表、"大国工匠"之福清 千名制造工程师学员和福建技术师 范学院教师参加了此次分享会。

8月23日―24日,厦门大学化 与企业负责人深入沟通交流,了解 需求,开展技术人才、项目合作方面 的对接交流,力求在"校地""校企" 合作方面有新突破,实现优势互补、 资源共享、协同发展。

福建福清司法局

以"法"为笔绘出"同心援"

■据《法治日报》

本报讯 近年来,福建省福清市 司法局立足法援小窗口,做好服务 大文章,努力打造具有福清特色的 线上法援服务全覆盖,福清市司法 法律援助"148"品牌——"同心援", 局设置市镇村三级公共法律服务窗 切实保障人民群众的合法权益,不 口及各部门法援工作站,公布闽政 断提升全市法律援助工作水平。

援助队伍,打造专业化"法援巾帼铁 务热线电话,打通"线上+线下"法援 军",用细致、高效、优质的服务擦亮 服务平台。同时,福清市司法局开 法援为民的"福清名片"。

举深化司法体制改革,持续推动律域办"服务,不断创新便民、利民法 师参与认罪认罚从宽制度改革与刑 援服务举措。

事案件律师辩护全覆盖试点工作, 不断完善法律援助值班律师制度, 已累计办理法援案件16773件

为实现线下法援服务零距离 通、福建省网上办事大厅、福建法律 福清市司法局淬炼高素质法律 服务网等网络服务平台及12348服 通法援绿色通道,推出上门法援服 据了解,福清市司法局多措并 务,为涉及异地援助的群众提供"全

讲文明树新风 公益广告

明【健】康【有【你【有】

公筷公勺新时尚 健康生活好习惯

中共福清市委文明办 宣

广告热线:85266715 投递热线:85266715 本报法律顾问 福建天月律师事务所 陈文律师 电话 13905901622 报刊编辑部:85215390 86076389